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     違いを認め合える関係性     

佐渡市立金井小学校     

校長  森 和人 

 

今年度,佐渡市では相川小学校に通級指導教室が新設されました。３

年続けての増設となり，佐渡島内で８設置校１１教室と拡充されました。

通級指導教室の活用率は,令和６年度で佐渡市小学生の１９６名（10.

１％）,中学生の５５名（５.３％）です。これは,県平均（小学生 4.4％,中学

生 1.3％）や全国平均（小学生 2.3％,中学生 0.7％）を大きく上回って

おり，佐渡ことば・こころの教室の利用者を加えると，さらに増加いたしま

す。 

インクルーシブ教育を推進するためには,個々の違いを受け入れ,意見

の食い違いを認め合うことが重要です。教師はその過程を見守り,必要に

応じて支援する立場です。私は，１学期金井小の始業式で，童謡「チュー

リップ」の「～どの花見ても きれいだな」という歌詞を通じて,子どもたち

に個性の大切さを伝えました。 

違いを認め合える関係性の実現に向け，佐渡ことば・こころの教室は，

個別の困り感に寄り添い,自己肯定感を高めるためにますます重要な存

在となっています。 

（※新潟県は令和 4年度,全国は令和 3年度のデータとなります。） 
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今年度より,相川小学校に発達通級指導教室が設置されました。ことば

の教室が金井小学校に開設された 1970 年（昭和 45 年）から,両津小

学校・羽茂小学校と並んで相川小学校にも分教室があり,担当職員が巡

回指導をしてきました。両津小学校と羽茂小学校がそれぞれ令和２年・元

年に通級指導教室設置校となり,今年度から相川小学校も職員が１名配

置された設置校となったのです。今年度からは担当教諭が毎日勤務して

いるので,曜日のしばりがなく,より柔軟できめ細かな指導ができるように

なりました。 

 また,発達通級指導教室の指導者育成研修（ＯＪＴ）として,週１日,金井

小学校で研修をしている先生が今年度も１名います。通級指導教室への

期待の表れとして,身の引き締まる思いです。 

ことば・こころの教室では,個別でしっかり 

子どもと向き合い,信頼関係を大事にしなが 

ら,一人ひとりに応じた指導を進めていきま 

す。 

保護者の皆様を始め,関係機関の皆様と 

の連携を大切に,自身の研鑽を忘れず,取り 

組んで参ります。 （金子佐代子） 
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  令和７年度のことば・こころの教室  
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５月 10 日（土），本年度の親の会総会が行われました。今年度の活動

計画・予算・会則・役員等について，全て承認いただきました。また総会

に併せて，保護者交流会，ミニ講演会，保育として絵本の読み聞かせやミ

ニコンサートも行われました。講演会に参加された皆様からは「目指す理

想がはっきりある大久保様のお話から，夢や希望が広がった」等の感想を

いただきました。保護者交流会では,「子どもの目線に立って,接し方を考え

ていきたい」「子どもたちの成長に繋がっていけるよう保護者もともに学ん

でいきたいです」とのご意見をいただきました。ご意見を参考に活動を進

めてまいります。           

 

 

 

 

 

 

                          

 

 

 

 

 

 

〇日時：６月 2８日（土） １０：００～ 会場：金井コミュニティーセンター   

〇講師 太田 信介様・宏介様（画家） 

 

〈火曜日〉 

○相川小学校…椿 由紀子 

○両津小学校…久保 元 

○加茂小学校…坂井 直子 

○高千小学校…仲田 一雅 

〇赤泊小学校…中村 哲裕 

 

 

〈木曜日〉 

〇相川中学校…本間 雅美 

〇南佐渡中学校…臼木 陽子 

 

今年度の巡回指導 

〇真野小学校…椿 由紀子 

〇加茂小学校…坂井 直子 

〇羽茂小学校…香遠 直子 

〇小木小学校…中村 哲裕 

〇南佐渡中学校…臼木 陽子 

〇高千中学校…猪股 寿樹 

 

「きょうだいの絆。～障がいのある弟と共に歩む～」（講演） 

詳細はチラシで 

ご確認ください。 

 

      「待つ」そして「応援する」            

仕事というものは，疲労を伴い，精神的に辛い事を乗り越えなければ続けてい

けないものがほとんどです。でも，「好きな事」なら大きな力を発揮して，辛いこと

も乗り越えていく意欲が湧き，どうしたら続けられるかと考えることができると思

うのです。 

本人の希望より，自分が思う我が子の幸せを優先し，「この学校の進学率が

いいから」，「あの会社の給料がいいから」と，進路も仕事も決めた友人がいまし

た。お子さんも始めは，親の希望に応えることが良いことのように思えたそうで

す。しかし，乗り越えるべき課題や辛いことがある度に，「こんなに辛い目に遭う

のは全て親のせい」「人生の何一つ，どうせ自分では決められない」と，なかな

か消えない絶望感を抱くようになりました。今，本当にやりたかったことに目を向

けて自分を取り戻しつつあります。 

ことば・こころの教室は，なりたい自分になれるよう 

応援する場所です。本人の決断をじっと待ち，なりたい 

自分が見つかった時には，全力で応援することにして 

います。（本間 雅美） 

 

 

   

申し込みはこちらから↑ 

【太田 信介様・宏介様の紹介】 

宏介さんは，独自のカラフルな作風で多くの個展を開いている画家であり，

信介さんはその才能を広めるためにギャラリーを運営し，弟の作品をプロデュ

ースしています。信介さんは，全国きょうだいの会事務局長でもあります。 

 
 

。 

 

     転入職員より「はじめまして」            

佐渡市立金井小学校  

加藤 果歩  

 

４月より，金井小学校のことば・こころの教室を担当させていただいてお

ります。 

３年間育児休業をいただいておりました。この期間をふり返ると，子ども

がうまく相手に自分の気持ちが伝わらず，もどかしい気持ちが行動に現れた

ことが何度もありました。その度に相手にどうすれば伝わるのかを一緒に考

え，できた時には一緒に嬉しさを共有した時間が幸せだったと感じていま

す。 

これからは，教室に携わってくださる皆様と子どもたちの「できた」「嬉

しい」を共有し，一緒に喜びを分かち合い，子どもたちが少しでも楽しく学

校生活や日常生活が送れるよう，精一杯支援していきます。微力ですが，ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 

 

親の会コーナー 

親の会総会が行われました 

学習会 

 

総 会 

 

 


